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运动的合成与分解

1．在抗洪抢险中，战士驾驶摩托艇救人．假设江岸是平直的，洪水沿江向下游流去，水流速度为v1，摩托艇在静水中的航速为v2，战士救人的地点A离岸边最近处O的距离为d．如战士想在最短时间内将人送上岸，则摩托艇登陆的地点离O点的距离为（    ）
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2．如图4-1-10所示，在研究平抛运动时，小球A沿轨道滑下，离开轨道末端（末端水平）时撞开轻质接触式开关S，被电磁铁吸住的小球B同时自由下落．改变整个装置的高度H做同样的实验，发现位于同一高度的A、B两球总是同时落地，该实验现象说明了A球在离开轨道后（   ）
A．水平方向的分运动是匀速直线运动．
B．水平方向的分运动是匀加速直线运动．
C．竖直方向的分运动是自由落体运动．
D．竖直方向的分运动是匀速直线运动．
3．游泳运动员相对于河水以恒定的速率垂直河岸横渡，当水速突然增大时，对运动员横渡经历的路程、时间发生的影响是（   ）

A．路程增加、时间增加    B．路程增加、时间缩短

C．路程增加、时间不变    D．路程、时间均与水速无关
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4．甲、乙两球位于同一竖直线上的不同位置，甲比乙高h，如图4-1-11所示，将甲、乙两球分别以v1、v2的速度沿同一水平方向抛出，不计空气阻力，下列条件中有可能使乙球击中甲球的是（   ）
A．同时抛出，且v1<v2　　　　 B．甲比乙后抛出，且v1>v2
C．甲比乙早抛出，且v1>v2　　 D．甲比乙早抛出，且v1<v2
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5．物体做平抛运动时，它的速度方向与水平方向的夹角θ的正切tgθ随时间的变化图像是图4-1-12中的（   ）
6．在高空水平匀速飞行的飞机上每隔1s钟释放一枚炸弹，在不计空气阻力的情况下（   ）

A．从地面看炸弹在空中排成一条竖直线

B．从地面看炸弹在空中排成一条抛物线

C．从飞机上看炸弹在空中排成一条竖直线www.ks5u.com
D．每一枚炸弹的运动轨迹是一条抛物线

7．一条自西[image: image15.png]


向东的河流，南北两岸分别有两个码头A、B，如图4-1-13所示．已知河宽为80m，河水水流的速度为5m/s，两个码头A、B沿水流的方向相距100m．现有一种船，它在静水中的行驶速度为4m/s，若使用这种船作为渡船，沿直线运动，则（    ）

A．它可以正常来往于A、B两个码头

B．它只能从A驶向B，无法返回

C．它只能从B驶向A，无法返回

D．无法判断

8．一水平放置的水管，距地面高h=1.8m，管内横截面积s=2.0cm2．有水从管口处以不变的速度v=2.0m/s源源不断地沿水平方向射出，设出口处横截面上各处水的速度都相同．并假设水流在空中不敞开．取重力加速度g=10m/s2，不计空气阻力．求水流稳定后在空中有多少立方米的水．

9．质量为m=2kg的物体在光滑的水平面上运动，在水平面上建立Oxy坐标系，t=0时，物体位于坐标系的原点O．物体在x轴和y轴方向的分速度vx、vy随时间t变化图线如图4-1-14甲、乙所示．求：

（1）t=0时，物体速度的大小和方向．

（2）t=3.0s时，物体受到的合力的大小和方向

（3）t=8.0s时，物体速度的大小和方向．

（4）t=8.0s时，物体的位置（用位置坐标x、y表示）．（角度可用反三角函数表示）


10．排球场总长18m，设球网高度为2m，运动员站在离网3m的线上正对网前跳起将球水平击出．（球飞行中阻力不计）
（1）设击球点在3m线正上方高度为2.5m，试问击球的速度在什么范围内才能使球既不触网也不出界；
（2）若击球点在3m线正上方的高度小于某个值，那么无论水平击球的速度多大，球不是触网就是越界，试求这个高度．（g=10m/s2）
参考答案

1．C    
2．C    
3．C    
4．D    
5．B    
6．ACD   
 7．B

8．V=2．4×10-4m3
9．（1）v0=3.0m/s，方向沿x轴正方向．

（2）物体受合力F=may=1．0N，方向沿y轴正方向．

（3）
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速度方向与x轴正向夹角设为α，
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（4）t=8．0s时，物体的位置坐标x=vxt=24m    
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10．（1）3
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图4-1-14
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图4-1-13





图4-1-12





图4-1-11
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